

## ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию  
Чавкиной Олеси Викторовны  
обучающейся на 3 курсе исторического факультета  
(направление подготовки 44.04.01 «Педагогическое образование», магистерская  
программа «Политическая история и политическая культура»)  
по теме: по теме «УГОЛОВНО-СУДЕБНОЕ УЛОЖЕНИЕ ГЕРМАНИИ  
«КАРОЛИНА» 1532 Г.: ПРОБЛЕМЫ ИЗУЧЕНИЯ В ВУЗОВСКОМ КУРСЕ  
ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА»

Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что «Каролина», по сути, является первым в Европе нормативно-правовым актом, которая включала в себя уголовные и уголовно-процессуальные нормы, и тем самым оказала огромное влияние на формирование современных отраслей уголовного права и уголовного процесса. Многие уголовно-правовые и уголовно-процессуальные институты, лежащие в основе действующих в странах романо-германской правовой семьи кодексов, берут свое происхождение в том числе и из уголовно-судебного уложения позднесредневековой Германии, что вызывает необходимость ее изучения в вузовском курсе «Всеобщая история государства и права».

Следует отметить, что тема магистерской диссертации была предложена автором на основании письма и.о. директора Юридического института Красноярского государственного аграрного университета канд.юрид.наук Ю.В. Андреевой, в котором она выражает заинтересованность в исследовании, проводимом О.В. Чавкиной. Автор в ходе работы над исследованием проявил высокую степень самостоятельности и ответственности. Степень обоснованности основных положений категориального аппарата выпускной квалификационной работы свидетельствует о необходимом уровне научной подготовки, знаний автора по исследуемой тематике, а также о высокой степени владения соответствующими методологическими навыками.

Автором во введении выпускной квалификационной работы обосновывается актуальность выбранной темы, раскрывается степень ее изученности, теоретическая и практическая значимость работы, определены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи выпускной квалификационной работы и можно с уверенностью констатировать, что с поставленными задачами автор справился. Также следует отметить научную новизну и практическую значимость исследования, результаты которого были апробированы в ходе нескольких научных конференций.

Работа основана на тщательном юридическом и историческом анализе основного источника - «Каролины», автором также использовано достаточное количество современной научной, специальной и методической литературы.

Выпускная квалификационная работа имеет логично выстроенную структуру, которая адекватна теме работы, материал изложен грамотно, в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Исследование проблем, выявленных в выпускной квалификационной

работе, получило достаточное отражение в выводах, сформулированных автором в каждой главе и в заключении работы.

Выпускная квалификационная работа состоит из четырех глав, включающих в себя семь параграфов.

В первой главе рассматриваются предпосылки, обусловившие создание «Каролины», а также раскрывается история ее создания и дается общая характеристика самого источника.

Вторая глава посвящена анализу уголовно-правовых норм «Каролины» с использованием практики применения.

Третья глава «Уголовно–процессуальное право по «Каролине»» посвящена анализу уголовно-процессуальных норм «Каролины» и практики их применения в деятельности судов второй половины XVI-XVII вв. При этом О.В. Чавкиной сформулирован авторский подход к выделению стадий инквизиционного процесса, отличающийся от общепринятого в современной историко-правовой литературе.

В четвертой главе автором представлены методические аспекты преподавания данной темы в рамках дисциплины «Всеобщая история государства и права» и предложены самостоятельно разработанные методические рекомендации.

Несомненным достоинством представленного исследования является стремление автора по каждому вопросу изложить как мнение специалиста, так и высказать свое суждение.

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что магистерская диссертация Чавкиной Олеси Викторовны соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
доцент кафедры всеобщей истории  
кандидат исторических наук доцент  
«13» 11 2013 г.



А.Г. Канаев